

英国国际海洋法专家 质疑仲裁庭对南海仲裁案管辖权

英国两名资深国际海洋法专家近期分别就南海问题发表法学论文,认为菲律宾单方面提起的南海仲裁案的本质是主权争议,相关仲裁事项必然涉及主权和海域划界问题,他们从国际法角度质疑海牙仲裁庭对该案具有管辖权。

英国牛津大学国际公法副教授安东尼·

奥斯·察纳科普洛斯、英国外交部前法律顾问克里斯·沃默斯利近期相继发表研究论文指出,菲律宾所提仲裁事项尽管经过了“包装”,但实质上与领土主权、海域划界等问题密切相关,根据国际法和中方就《联合国海洋法公约》(以下简称《公约》)作出的排除性声明,仲裁庭对领土

主权和海域划界问题不具有管辖权。

他们还认为,如果仲裁庭允许菲律宾背弃其在《南海各方行为宣言》(以下简称《宣言》)中的承诺继续推进强制仲裁,这种处理方式或造成“恶法”,会对国际关系的整体稳定造成潜在破坏。

察纳科普洛斯曾在希腊雅典大学、美

国纽约大学和英国牛津大学学习法律,并获得牛津大学法学博士学位,曾在希腊外交部、联合国驻日内瓦机构从事法律工作,也是一名国际律师;沃默斯利在英国外交部有超过30年的法律工作经验,长期负责国际法事务,两人都是国际海洋法领域的资深专家。

南海仲裁本质为主权问题

但仲裁庭在考虑此案时,其处理方式并不令人完全信服。

论文说,表面上看,菲方对争议事项的“包装”聪明可信,但任何有关南海部分海洋地物属性的判定都会对中国的主权主张造成“预断”的实际效果,仲裁庭并没有用心解决这一问题。

论文指出,中国于2006年根据《公约》第298条规定作出排除性声明,将涉及海域划界、历史所有权、军事行动、行政法等项排除适用强制争端解决程序。这意味着,中国已经排除以强制仲裁方式来解决南海争端,“但奇怪的是,仲裁庭在这一点上保持沉默”。

论文说,有关南海争议的历史记录显示,南海争议首先是围绕南海海洋地物主权的争端,但现在有些国家试图重新改装其诉求以便使之符合《公约》处理机制。

察纳科普洛斯的论文今年4月发表在国际知名学术论文数据库“社会科学研究网”。论文指出,菲律宾和仲裁庭都试图将一部分争议“切割”出主权和海域划界问题之外,以便仲裁庭能够对有关仲裁事项拥有管辖权,但考虑到这些仲裁事项与主权、海域划界等问题在本质上存在交织,而仲裁庭对相关主权及海域划界问题没有管辖权,这种做法颇有些“刻意为之”的味道。

论文说,有关南海争议的历史记录显示,南海争议首先是围绕南海海洋地物主权的争端,但现在有些国家试图重新改装其诉求以便使之符合《公约》处理机制。

菲律宾提起仲裁违背诚信原则

沃默斯利认为,有理由认为《宣言》的规定对菲律宾构成法律上的“禁止反言”效应。他说,《宣言》是各方共同谈判议定的正式文件,由高层官员签署,菲方在其中作出了相应的表态。在本案中,仲裁庭却认为菲方并无此种表

态,这种看法令人费解,仲裁庭的主张不可信。

沃默斯利论证说,有强有力的证据表明,对菲律宾应当适用“禁止反言”原则,菲方不能无视《宣言》中的承诺转而将纠纷诉诸司法程序,菲方执意提起仲裁

的做法违背诚信原则。

察纳科普洛斯也认为,《宣言》中有关如何化解争议的条款是以明显有约束力的术语来表达的,该条款规定有关各方“承诺”通过友好磋商和谈判来解决争议。

强制仲裁否定各方努力

“裁决”这一判决形式提出了质疑。他论证说,裁决意味着“不可更改”,仲裁庭以“裁决”形式作出关于管辖权的决定是不妥当的,甚至涉嫌越权。

沃默斯利在论文中表示,仲裁庭允许菲律宾背弃其在《宣言》这样一份正式文件中作出的承诺,这对国际事务的

整体稳定会造成潜在的破坏。仲裁庭当前的做法意味着,否定了中国和东盟各国外多年来为解决南海问题付出的辛勤努力。

察纳科普洛斯还认为,南海相关争议是复杂的,主权问题、主权权利、相关海域管辖权、海洋地物权利以及潜在的海域

划界等问题交织在一起。对于此类复杂的争议,最好的解决方式还是中方提出的共同开发倡议,这可以让沿岸国更好地享用南海的种种利益,同时也可以避免在有关国家强烈反对的情况下进行裁决所造成的不可避免的后果。

新华社伦敦6月16日电

让丝路精神 与“上海精神”交相辉映

中国国家主席习近平将于17日至24日对塞尔维亚、波兰和乌兹别克斯坦进行国事访问,并出席在乌兹别克斯坦首都塔什干举行的上海合作组织成员国元首理事会第十六次会议。从中东欧到中亚,走丝路聚上合,仲夏6月,丝路精神与“上海精神”交织融合,宛如一条纽带,在广袤的亚欧大陆上舞动飞腾。

世界版图上,亚欧是面积最大、人口最多的大陆,经济总量占全球一半以上,对外贸易额超过全球60%。这些年来,两大洲相互依赖程度逐步加深,深化合作的基础日益坚实,共同应对各种全球性课题和区域性挑战的步伐越来越一致而有力。

中国外交聚焦欧亚大陆,人们期待中东欧、中亚两大连通东西的重要交通枢纽,为推进“一带一路”建设激发新潜力。世界媒体关注塔什干峰会,上合组织正在成为丝绸之路经济带与欧亚经济联盟实现对接的重要平台。

2001年,上合组织成立,共同确立了“互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展”的“上海精神”。15个冬夏,“上海精神”已成为上合组织赖以生存发展的根基,代表了当今国际关系发展方向。塔什干峰会期间,成员国领导人有望批准签署印度、巴基斯坦加入上合组织义务备忘录,这意味着印巴两国朝着加入上合组织方向迈出关键一步,印证着上合组织越来越强的吸引力和不断扩大的“朋友圈”。

2013年9月和10月,习主席出访中亚和东南亚时分别提

新华社北京6月16日电

新华国际时评

 中银金行
GOLD OF CHINA

有爱,就要有担当!

央行批准创办 世博最佳金奖

 感恩

父爱
深沉
宽广

6.19 父亲节 HAPPY FATHER'S DAY



公益是一盏灯
点亮每个人的心灵

专卖店地址:交通路与人民路交叉口东南角 电话:2153599
千盛店地址:交通路千盛百货一楼珠宝区 电话:5999699

中银金行产品质量
由  太平洋保险 承保



活动最终解释权归漯河中银金行所有